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ncepând cu anii 2000 auzim din ce în ce mai mult vorbindu-se 
despre turismul vinului sau oenoturism. această modă pornită în 
california dorește promovarea vinului prin alte mijloace decât 

degustarea la restaurant sau reclama în magazine. cel mai bine 
este ca vinul să fie gustat la locul producției, în condiții foarte bune, iar 
bordelezii fac acest lucru în mod briliant: camere de oaspeți luxoase, 
restaurante cu șefi bucătari celebri, spa-uri, artă în vie - nimic nu este 
prea mult pentru a atrage o clientelă exigentă.

text: Cristian Preotu (Le Manoir)

Până acum Puțin timP, celebrele vii din bordeaux erau deschise numai unei caste 
sPecifice, care aducea recomandările necesare Pentru a le degusta vinurile. 

nici măcar celebrului critic de vinuri robert Parker nu i-a fost ușor,  
la încePuturi, să convingă castelanii că ar dori să scrie desPre vinurile lor.

Château troplong Mondot
după o frumoasă vizită la Petrus, unde vinificatorul olivier 

Berrouet ne-a prezentat legendarul vin din Bordeaux, am ajus la 
castelul troplong Mondot. Situată pe cel mai înalt deal din Saint-
Emilion, la 110 metri, proprietatea oferă o panoramă superbă 
asupra satului medieval clasat ca patrimoniu Unesco. recent 
renovate, cele patru camere în care aymeric de Gironde își 
primește oaspeții sunt la înălțimea așteptărilor. Mobilierul rustic 
chic, șemineele de piatră din secolul al XViii-lea, priveliștea și lumi-
nozitatea camerelor dau imediat o senzație plăcută de lux rural; 
însă surpriza cea mai mare a venit de la restaurantul Les Belles 
Perdrix, care a fost închis în ultimii trei ani - aici, chef david charrier 
a pregătit o cină memorabilă în acord cu vinurile proprietății.

Î

Castele din Bordeaux 
oenoturisM Grand Cru – jurnaL de CăLătorie

 château cos d’estournel
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Château angelus
am intrat în micul sat medieval Saint-Emilion, clasat recent în 

patrimoniul Unesco. totul este viu și foarte frumos; după câteva 
străduțe înguste și scări abrupte, ajungem la restaurantul Le Logis de 
la cadène. aici ne așteaptă Henri de Boüard, proprietarul castelului 
angelus. restaurantul și hotelul le aparțin, și regăsim același demers 
de a apropia vinul de amatori în cele mai bune condiții. Prânzul este 
excelent, pregătit de către unul dintre cei mai tineri bucătari titrați cu 
stele Michelin: alexandre Baumard. Vizităm castelul, aflat la doar 
câteva minute de centrul Saint-Emilion, ale cărui clopote redau un 
cântec românesc. château angelus 2006 este un vin excepțional 
– încă o dată, calitatea formidabilă a vinului, arta și ospitalitatea cre-
ează o formulă magică. ➤

la Chartreuse de Cos
château cos d’Estournel este, cu siguranță, 

cel mai excentric castel din Bordeaux, iar 
la chartreuse de cos – cea mai frumoasă 
reședință deschisă vizitatorilor. Proprietatea mar-
chizului d’Estournel, château cos d’Estournel 
a fost primul vin din Bordeaux exportat în india, 
în secolul XVii. arhitectura orientală este omni-
prezentă;  micul palat adiacent castelului a fost 
reședința lui Monsieur reybier, proprietarul cas-
telului, dar și al lanțului hotelier réserve din Paris și 
Geneva. Sunt aici  8 dormitoare, camere de zi și 
luat masa, o piscină interioară și una exterioară, 
terase superbe și, bineînțeles, o pivniță de vinuri 
de invidiat. totul aici este lux, calm și voluptate.
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les sourCes de Caudalie
În urmă cu 20 de ani, familia cathiard, proprietarii castelului Smith 

Haut Lafitte, a deschis primul hotel de lux în vie, combinat cu un spa 
de vinoterapie. au găsit formula magică pentru tratamente cosmetice 
provenite din struguri, în celebra marcă caudalie, dar și cea prin 
care amatorii de vin aveau posibilitatea să viziteze castelul în condiții 
excelente. acum, Les Sources de caudalie s-au extins și în alte regiuni 
viticole  - aviz amatorilor de răsfăț sofisticat.

La intrarea în hotel ne-am întâlnit cu daniel cathiard, care venise să 
salute un grup de oaspeți americani, mari amatori de vinuri bordeleze. 
așa că am plecat direct la o vizită a castelului Smith Haut Lafitte, urma-
tă de o degustare în pivnița proprietarilor. Grija pe care Florence și 
daniel cathiard o au pentru proprietate, pentru modul în care se face 
vinul și, de fapt, pentru tot ceea ce ating, este impresionantă. château 
Smith Haut Lafitte 2009 a obținut mult râvnitele 100 de puncte Parker 
și, la recomandarea criticului, acesta poate să înceapă să fie degustat 
sau poate fi păstrat pentru următorii 25 de ani. n
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